
Príloha č. 2 

 

Plán spolupráce pri odstraňovaní segregácie 

 

 Pokiaľ sa dá, zabezpečiť, aby rómske deti boli integrované s 

nerómskymi rovesníkmi. Zmiešané triedy sú najvhodnejším a 

najpodnetnejším prostredím pre rozvoj sociálnych kompetencii 

všetkých detí, najmä však deti zo znevýhodneného prostredia. 

 Umiestňovať rómskych žiakov do špeciálnych tried pre žiakov zo 

SZP len vtedy, keď je to nevyhnutné.  

 Zabezpečiť vyučovací proces, ktorý v najvyššej možnej miere 

rešpektuje individuálne nadanie, schopnosti a záujmy všetkých 

žiakov. Vzdelávacím potrebám žiakov by mala byť prispôsobená celá 

organizácia a štruktúra výučby.  

 Zmeniť pedagogický prístup. Zdôrazňovať vysoké očakávania od 

všetkých žiakov, klásť dôraz na všestranný rozvoj všetkých žiakov a 

podstatne zvýšiť používanie pozitívneho hodnotenia. 

 Dôsledne dodržiavať ľudskoprávny prístup, odstraňovať formy 

stereotypného a diskriminačného správania a zavádzať inkluzívne 

vzdelávanie. 

 Znížiť používanie negatívnych výchovných opatrení, najmä 

opakovanie ročníka. 

 V spolupráci so zriaďovateľom, komunitou a rodičmi vytvoriť systém 

podporných opatrení na zabezpečenie vyrovnávania šancí pre 

všetkých znevýhodnených žiakov, ktorí to potrebujú. 

V popoludňajších hodinách zabezpečiť mentorstvo a tútorstvo, 

pomoc pri príprave domácich úloh, prístup k záujmovým aktivitám v 

zmiešaných skupinách atď. – celodenný výchovný systém. Podporné 

opatrenia poskytovať žiakom vo všetkých ročníkoch. 

 Zlepšiť komunikáciu a spoluprácu s rómskymi rodičmi, ako jeden zo 

základných predpokladov na zvyšovanie školskej úspešnosti 

rómskych žiakov.  

•   Rozvíjať osvetovú prácu s rodičmi, ktorí z rôznych dôvodov     

     neprejavujú záujem o vzdelanie svojich detí spoluprácou so    

    sociálnymi pracovníkmi. Pracovať na zmene prístupu školy k rodičom     

    (a naopak) a na vytvorení podmienok na konštruktívnu spoluprácu. 

 Dôraz klásť doraz na kvalitu vzdelávacieho procesu a rozvoj 

profesionálnych kompetencií pedagogického zboru.  

 Doraz klásť na vzájomný rešpekt a nulovú toleranciu šikanovania.  


